



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8923

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 28 iulie 1978

LOTURILE REPREZENTATIVE DE FOTBAL SUSȚIN LA CONSTANȚA PRIMELE JOCURI DE VERIFICARE

Parteneri de întrecere: Carl Zeiss Jena și Lokomotiv Plovdiv

Astăzi și duminică, orașul Constanța găzduiește un interesant turneu internațional de fotbal la care participă următoarele patru echipe: loturile A și olimpice ale țării noastre, Lokomotiv Plovdiv și Carl Zeiss Jena. Mecurile de astăzi se vor desfășura după următorul program:



IORDĂNESCU

Ora 18: Lotul olimpic - Carl Zeiss Jena;

Ora 20: Lotul A - Lokomotiv Plovdiv.

Selecționatul românesc, aflat sub conducerea lui Ștefan Cavael, vicepreședinte al F.R.F., cu probleme tehnice, sînt la prima apariție publică în acest sezon.

LOTUL A (antrenor C. Cornăianu): Răducanu - M. Zamfir, Mehedintu, Ștefănescu, Vigu - Romilă, Iordănescu, Bărbuț - Crișan, Dudu Georgescu, Marcu. Rezerve: Coman, B. Grigore, Sătmăreanu II, Balaci, Cămătaru și Rădulescu.

LOTUL OLIMPIC (antrenor C. Drăgușin): Lung - Anghelini, Tilihoi, Agiu, Purima - Stoica, Zahiu, Beldeanu - Fl. Grigore, Mușescu, Chihaia. Rezerve: Lăzăreanu, Păltinișan, Barna, Iovănescu și Radu II, Cirtu (infecție la amigdale) și D. Nicolae (entorsă recidivată la glezna dreaptă) sînt indisponibili.

Echipele oaspete au sosit la Constanța ieri-seară.



DUDU GEORGESCU

Astăzi, startul din Drobeta Tr. Severin

PILOȚI DIN 14 ȚĂRI LA „RALIUL DUNĂRII“

● La revizia tehnică, aproape 150 de echipaje ● Peste 30 ore la volan, cu întreceri și pe timpul nopții ● Un traseu lung de 1 725 km

DROBETA-TR. SEVERIN, 27 (prin telefon). Ne mai despart doar câteva ore de startul în prestigioasa competiție automobilistică internațională „Raliul Dunării” - ajuns la cea de a XIII-a ediție. „Febra” de concurs a cuprins în ultimele zile nu numai pe alergători, ci și pe gazdele acestei importante întreceri. Mașinile concurenților (peste 100) - care în ultimele zile au fost văzute străbătînd 6 județe ale țării pentru recunoașterea traseului - stau „cuminiți” în „parcul închis” (fără piloți) supuse controlului tehnic. Pe o parte și alta a Bulevardului Republicii, frumos aliniate, mașini multicolore: o „Dacia 1300” vopsită în roșu, galben și albastru aparținînd campionilor balcanici Ilie Olteanu și Ovidiu Scobal, un Renault 12 Gordini, albastru cu linii albe, al copilului Eugen Ionescu Cristea - Dan Amărică, Opelul Kadett galben, plin de inscripții al pilotului Franz Wittman - Austria, clasat pe locul 2. În prezent, în Campionatul Europei de raluri, Renaultul albastru al automobilistului bulgar Iliia Ciubrikov (cîștigătorul ultimelor două ediții), un Porsche Carrera roșu aprins al francezului Bernard Duley etc.

Pe platoul din fața Casei de cultură, o tribună special construită avînd în față o rampă specială de pe care, din minut în minut, se va da plecarea concurenților. Ora primului start: 14.01, după care automobilistii se vor opri, pentru două ore, la Curmătura Stezii la ora 1.16 noaptea. Sosirea concurenților, după parcurgerea primei părți a traseului, va fi tot în Drobeta-Tr. Severin, miște la ora 11.55. Urmează o pauză - pînă la 21.01 - cînd

se va pleca din nou, urmînd ca sosirea să aibă loc duminică dimineața, începînd de la ora 7.54. În prima parte a „Raliului Dunării” se va urma traseul: Drobeta-Tr. Severin - Motru - Tg. Jiu - Novac - Horezu - Curtea de Argeș - Bîlea Lao - Cismădie și retur pînă la locul de plecare. În partea a doua, raliul va trece prin Băile Herculane - Bozovici - Oravița - Reșița - Soceni - Slatina Timiș și retur în Drobeta-Tr. Severin.

Urăm concurenților, piloți din 14 țări ale Europei, succes în „Raliul Dunării”.

Modesto FERRARINI

Săptămîna viitoare Brașovul găzduiește

CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS - O COMPETIȚIE ÎN PLINĂ ASCENSIUNE

Frumoasa întrecere a rachelelor pe care o va găzdui Brașovul, în zilele săptămîinii următoare, poartă un caracter jubilar. Se dispută a X-a ediție a campionatelor europene de tenis pentru amatori, competiție care împlineste un deceniu de existență. O scurtă retrospectivă se impune. De fapt, istoria acestor campionate este cu mult mai veche. Încercări de a da un caracter oficial unor întreceri continentale de tenis datează încă din secolul trecut. Astfel, un prim campionat european a avut loc în 1899, în mica localitate renană Bad Homburg. Și tot acolo „europenele” s-au întrerupt, în 1932, după o existență foarte discretă. Concurența marilor turnee, devenite clasice, se srătase nemiloasă față de aceste campionate, reprezentînd exclusiv vechiul continent.

Inițiativa a fost reluată abia la finele deceniului trecut, cînd Comitetul pentru amatori de pe lângă Federația internațională de tenis (F.I.L.T.) și-a luat sarcina de a organiza prima ediție a unor campionate europene. Într-o nouă versiune. Ea a sînt loc la Torino, în 1969. De atunci, întrecerile s-au succedat

Tomas Smid (Cehoslovacia) este unul dintre favoriții actualii ediții în proba masculină



cu regularitate, cîștigînd constant în anvergură și interes. Succesul lor a fost asigurat în special de prezența unor jucători valoroși, care aparțineau mai cu seamă tinerelor generații, constituind totodată o rampă de lansare spre marile performanțe în „sportul alb”. De mai multe ori, cununile cu lauri au fost cucerite de tenismani din țările socialiste și trebuie remarcat că în asemenea întreceri s-au afirmat campioni de renume ca sovieticii Aleksandr Mîtreveli și Olga Morozova, maghiarul Balázs Taroczy, iugoslava Mima Jausovec, polonezul Wojtek Fibak. În același timp, a crescut numărul total al participanților, ei apro-

piindu-se de cifra de 100 la ultima ediție, desfășurată pe terenurile din Maribor (Iugoslavia).

Pentru prima oară, în scurta istorie a campionatelor europene dreptul de a organiza întrecerile a revenit forului de specialitate din țara noastră. Prin-o fericită alegere, locul lor de disputare a fost fixat la Brașov, centru cu o veche tradiție în promovarea acestei discipline sportive. Brașovenilor și clubului lor fruntas în tenis, Dinamo, le stă în față dificila sarcină de a găzdui o compe-

Radu VOIA

(Continuare în pag. 4-5)

TABERELE DE VACANȚĂ, ȘCOALĂ A PERFORMANȚEI SPORTIVE (II)

Continuăm publicarea amănunțelor despre o serie de tabere de vacanță menite să ofere tinerilor din întreaga țară posibilitatea de a-și desăvîrși talentul sportiv sub îndrumarea unor antrenori de înaltă calificare, într-un mediu prielnic progresului pe drumul spre performanță.

Sita-l deasă: cum s-ajungi altfel la marea performanță?

Cei mai merituoși elevi rugbyști, reprezentînd cluburile sportive școlare din București (Locomotiva nr. 2), Constanța (nr. 2), Iași („Unirea”), Sibiu („Solimii”) ș.a. vor efectua în curînd un stagiu de pregătire în comun în tabăra pe care Ministerul Educației și Învățămîntului o organizează la Suceava. 120 de tineri care au îmbrățișat acest sport al curajului și fair-play-ului își vor continua procesul de instruire, sub îndrumarea unui mînuichi de profesori-antrenori dintre cei mai apreciați: George Pistolul, în calitate de director coordonator, și colaboratorii săi, Mariana Lucescu, Ion Stanciu, Emil Crișan

și Dumitru Bucur. Simpla enumerare a acestor artizani în munca de formare a noi generații de rugbyști autentici este o garanție a succesului taberei de la Suceava.

„Urmărim să sporim forța tinerilor rugbyști, participanți la tabăra - ne spunea prof. George Pistolul - printr-o pregătire fizică generală și specifică intensă, ceea ce vrea să însemne cîte două antrenamente pe zi. Paralel, vom fi preocupat să apropiem și mai mult aceste speranțe ale rugbyului de cunoașterea unor procedee tehnice de bază - pla-cajul și pasa, esențiale în pregătirea unui viitor jucător de

rugby”. Un plan tematic detaliat, pe care prof. Pistolul ni l-a pus la dispoziție, pe alie și cu responsabilități nominale, atestă grija cu care a fost alcătuit programul propriu-zis al taberei.

La sfîrșitul taberei, colectivul de profesori-antrenori, completînd lista de activitate a fiecărui participant, va fi la măsura să

Participă talentații

precizeze și care dintre ei prezintă cele mai mari perspective de creștere. Cu alte cuvinte, după selecția efectuată inițial în club, apoi după recomandarea pentru tabăra, acum se va procedea la o a treia selecție. Sita este deasă, dar altfel nu se poate ajunge la marea performanță! (Tiberiu STAMA)

vîneglatușiții?

cu bune rezultate în echipele divizionare și chiar naționale. Din păcate, spre exemplu, anul trecut, din cei 240 de sportivi (băieți și fete) au intrat în vederea selecționerilor doar... 4 fete și 6 băieți!

Anul acesta taberele se află în Piatra Neamț (băieți) și Suceava (fete). Se va repeta istoria? Neexistînd nîd de această dată baremurii de participare, ei numai

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN FIECARE CLUB, O ACTIVITATE CALITATIV SUPERIOARĂ, EFICIENTĂ!

● Astăzi, despre „CEAHLĂUL” - PIATRA NEAMȚ

Activitatea oricărui club sportiv trebuie adaptată la condițiile locale cele mai avantajoase, în așa fel încît pregătirea performențelor să se poată desfășura cu eficiență maximă. În fiecare unitate de bază a sportului nostru, strădania de a crește elemente de nădejde trebuie sprijinită, creîndu-se procesului de instruire, de antrenare, împrejurări favorizante, absolut necesare pentru a duce tinerii sportivi pe căile depășirii afirmării, spre rezultatele înalte așteptate de la ei.

Cu aceste gînduri am poposit, de astăzi dată, la un club provincial pentru care apropierea unei întinse suprafețe de apă a determinat, aproape de la sine, prioritatea în preocupări: „CEAHLĂUL” din Piatra Neamț.

Înălțimile de dincolo de noi la masivul Ceahlău (aproape 2000 de metri înălțime) i-au inspirat pe cei care au botezat clubul din Piatra Neamț cu aproape 60 de ani în urmă. Data nașterii: octombrie 1918, pe lângă liceul „Petru Rareș” din localitate. Deci, unul dintre cluburile sportive cu o veche tradiție pe meleagurile moldovene, aflat în pragul aniversării a 60 de ani de existență.

IN SCURT TIMP, CANOTAJUL - RAMURĂ PRIORITARĂ I

Salba de lacuri artificiale de pe riul Bistrița, în amonte de Piatra Neamț, i-a determinat pe tehnicienii clubului sportiv să-și îndrepte privirile, nu cu prea mulți ani în urmă, spre un sport mai puțin cunoscut pe aici - canotajul. Ideea s-a dovedit bună. Sprijinul organelor locale, al C.N.E.F.S. și al federației de specialitate a făcut ca în scurtă vreme secția de canotaj feminin din Piatra Neamț să devină una dintre cele mai renumite din țară, multe sportive de aici fiind selecționate pentru loturile republicane, unele dintre ele cucerind

medalii la Jocurile Olimpice sau campionatele mondiale. Numele unor canotoare cum sînt Elena Avram, Angelica Chertic, Elena Giurcă ș.a. - deși acum evoluează în cadrul altor secții (la Steaua) - sînt profund legate de clubul din Piatra Neamț, de cei care le-au descoperit, inițiat și instruit.

Succesele sportivelor de la canotaj nu pot fi separate de numele antrenorei Garioafa Cantemir, cea care muncește cu dăruire și pasiune, care nu prucupește nici un efort pentru dezvoltarea continuă a acestor ramuri sportive la clubul „Ceahlăul”. În acest moment, în grija sa se află cîteva elemente de bună valoare - unele vizate pentru lotul olimpic: Lenuța Sasu și Elena Iacob, iar altele, ceva mai tinere, pentru lotul de perspectivă: Stratița Carp, Teodora Mocanu, Elena Mihuț, Lăcrămioara Telencă. De asemenea, nu trebuie uitat faptul că în 1977, la campionatele mondiale de la Amsterdam, Felicia Afrăsiloaiei-Jitlianu a

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN INIMILE COPIILOR, PĂRINȚILOR ȘI BUNICILOR, RUGBYUL A OBȚINUT VICTORIA...

Răcoarea dimineții, îndăprită de stă, pulverizează parcă razele unui soare palid. Este doar ora 8, și stadionul Olimpia începe să se populeze. Din Grigora Roșie, din Ghencea, din Găleşti și din alte cartiere sosește grupuri de copii în echipament sportiv, însoțit de părinți și sportivi mai mari, de părinți și de bunici. Sînt cei mai tineri adepți ai jocului cu balonul oval, cărora vacanța le-a oferit bucuria participării, în cursul lunii iulie, la o competiție care i-a entuziasmat pe toți, datorată inspiratei inițiative a comisiei municipale de rugby, o competiție care în această dimineață de duminică trebuia să desemneze câștigătorii „Cupet Eliberării”, din cadrul „Dacia-dei”. Pe gazonul terenului de fotbal fluturau în bătaia vîntului stegulețe care delimitau 3 miniterenuri de rugby, unde cele 10 miniechipe urmau să continue cursa începută cu două săptămîni în urmă la Străulești...

Părinții au luat loc în tribune, în timp ce micii rugbiști și-au început în liniște încălzirea pe margini, în sfara încetei, studiindu-și cu vîdită curiozitate echipamentele. Cei mai jentosi erau componenții celor trei echipe grivițene ale prof. Nicolae Vizitiu, care s-au prezentat frumos și uniform îm-

brăcați, dar parcă mai mîndri de tricourile lor se dovedeau paștii de la Steaua. La marginea terenului a apărut mînașă cu cupe și daruri în echipament sportiv spre care s-au îndreptat toate privirile și ambițiile. Apoi, arbitri divizionari, între care Dragoș Grigorescu și Victor Marica, au chemat echipele categoriilor 9-10 ani, 10-12 ani și 12-14 ani pe

INSEMNĂRI DE REPORTER

dreptunghiurile amenajate. N-au rezistat nici părinții, care au părăsit locurile din tribune, trăgîndu-se mai aproape de terenuri.

Au început meciurile, și emoțiile, și „concertul” încurajărilor și indicațiilor date de antrenori cu voce tare de pe margini, concert dominat de Horia Fădrășanu și Mariana Lucescu. Mai ocupat decît toți — antrenorul grivițean, care nu stia unde să se mai împartă între cele 3 echipe ale sale: „Jeșiți la pressing, copii!”, le spune mezinilor, apoi simțindu-și că la etapa trecută un puști mai îndrăzneț l-a întrebat foarte serios: „Ce e ăla pressing?”. Părinții și ju-

niori de la „R.C.” și dădeau însă o mîndă de ajutor, preluînd comanda în lipsa sa...

Pe marginea unui alt teren, simpatizînd cu echipa Clubului sportiv școlar, o bunică — Paraschiva Băjenaru — se scîpa din ochi pe colegii nepotului: „Am venit tocmai din București Noi să-l văd pe copil. N-am lipsit nici de la meciurile dinainte. Îmi crește inima cînd îl văd cum joacă... La Străulești, acum două săptămîni, săgalnica asta de mîngă a ajuns pe margine pînă la mine și copiii au dat buche după ea. Așa am ajuns și eu în grîmadă... Da' nu-i nimic, nu m-am supărat”.

La ora amiezii competiția se sfîrșea, după ce opt din cele 10 echipe susținuseră cîte trei meciuri. Grivițenii se latorceau în Percul copilului cu două cupe, cu diplome și cu alte frumoase daruri. Le căseriseră grupe cea mai mică, în disputa finală cu echipa Clubului sportiv școlar, și grupa mare, care reușise vreo 30 de „eseuri” în meciurile cu C.S.S. 2, Olimpia și Școala generală 117. În schimb, la grupa de vîrstă mijlocie (10-12 ani) au triumfat culorile micilor stelești, cu toate că Olimpia, mai ales, și C. Ș. Școlar impresionaseră prin prădăria lor tehnico-tactică...

Dincolo de clasamente, victoria cea mai prețioasă a obținut-o duminică rugbyul în inimile copiilor, ale părinților și ale bunicilor.

Aurelian BREBEANU

Da, sînt fineri înalți în Capitală

TOTUL ESTE: CUM ÎI CA ȘI CUM LE DEZVOLTĂM CAL

Cu intenția parcă de a-și lua revanșa pentru unele esecuri înregistrate în cîteva sectoare (menționate în articolul dintr-un număr trecut al ziarului nostru „Nu mai sînt tineri înalți în sectoarele Capitalei?”), C.M.E.F.S. București a dat amploare (și chiar o notă de fast) ultimei etape de masă pe care a organizat-o, miercuri după amiază, pe Stadionul tineretului, în vederea selecției elementelor celor mai talentate cu gabarit mare. Cei aproape 120 de tineri mobilizați au avut parte și de defilare în sunetele marșului „Dacia-dei”, și de zone bine marcate pentru trecerea probelor de profil motric, ba chiar și de podium, diplome și festivitate de premiere. Fără a minimaliza bunele intenții și eforturile organizatorice ale activiștilor municipali, trebuie să spunem că, pe alocuri, împrejurarea prea a luat aspectul unui concurs, pînă în umbră adesea obiectivul esențial al acțiunii: depistarea și selecționarea tinerilor între 16 și 22 de ani cu calități antropometrice deosebite și cu o stare bună de simțate, apti de a fi epurîși în loturile de perspectivă pentru Jocurile Olimpice din 1984 (sau, în mod excepțional, chiar pentru cele din 1980). Ce folos să-l urci pe podium pe tînrul de 20 de ani Pompiliu Ciordaru pentru „vic-



Neagu Zîncă, de la I.I.R.U.C., obține oes la săritura în lungime de pe loc.

toria” la aruncarea mingii de oină, cînd simpla citire a fișei sale personale în prealabil ar fi arătat clar că el nu intru-neste cerințele baremului de dezvoltare fizică? Ce folos să ne mirăm că Maria Jugă-naru, la 20 de ani, sare în lungime de pe loc 2,25 m, cînd era clar că antecedeau ei sportive (canotoare de performanță, participantă la campionatele naționale recente) o excludeau

automat. Nu mai... mai lim... fi dus pr... cazuri fe... nele desc... S-au p... și 20 de... parcă și... litate) dir... (Absentă... A fost... (copii sau... tele „giga... tăm). Ele... selectat p... gos și M... ceul de... dintre ei... 1958, 1,91... rapid aler... nati, și... (n. 1959, 1... aruncarea... mai reman... (n. 1962, ... gen. 162... Bolintinear... gare și să... pe loc; ... 1,88 m, ... de cerceta... să la arun... An Stelu... Sc. gen. 67

Nutrim... tul mediu... operație... tinua cu m

IN F... (Urm...

cucerit me... echipajul d... niel, că la... Lenuța Sa... s-au situa... IV.

Iată că... notaj-fete... face ap... ca antrenor... pe măsura... că de la... spre loturi... elemente d... valoare per... nesc.

CITE VEI

Atletismu... mulți tineri... aceste mele... pornit spre... tineri Con... campion na... 400 mg, un... tri de pers...

La C.M. și C.E. de haltere juniori

UN PROGRES EVIDENT — 10 MEDALII — CARE SE CERE ÎNSĂ CONTINUAT!

La Atena s-au încheiat întrecerile celei de a IV-a ediții a campionatelor mondiale și europene de haltere la juniori, la care au fost prezente și cinci sportivi români.

Despre evoluția reprezentanților noștri la aceste importante competiții ne-a relatat antrenorul federal, Lazăr Baroga, care a însoțit delegația României la aceste campionate.

„La Atena tinerii noștri halterofili au înregistrat un evident progres față de evoluția lor din 1977”.

Alte amănunte și aprecieri pe marginea întrecerilor de la Atena: peste 300 de concurenți din 26 de țări (record de participare), creșterea rezultatelor primilor clasai la absolut toate categoriile față de ediția precedentă a C.E. De pildă, la categoria supergreu, de la 320 la 372,5 kg, la grea de la 330 la 390 kg, la ușoară de la 290 la 312,5 kg etc. Deci, într-o asemenea companie valoroasă rezultatul obținut de halterofili noștri — 10 medalii și locul 6 la C.E. și 9 la C.M. în clasamentul pe națiuni cu numai cinci concurenți — poate fi considerat ca bun.

Dintre juniorii români, ne spunea interlocutorul nostru, bine s-au comportat, în primul rînd, Cristian Mateș (categoria 86 kg) care cu 227,5 kg la totalul celor două stiluri a ocupat locul doi la C.E. și trei la C.M. Tot el a mai obținut trei medalii de bronz (una la C.M.) și aruncat (125 kg) și la smuls. La aceeași categorie a fost medaliat cu argint și Vasile Roșu pentru valorosul său rezultat la smuls — 105 kg — la „europene” (și locul 3 la „mondiale”), ceea ce constituie un nou record românesc (v.r. 102,5). Roșu s-a clasat cu 227,5 kg (la total) pe locul 3 la C.E. și, respectiv, 4 la C.M. A mai obținut trei medalii de bronz și Ion Bîlăș (caț. 52 kg) — 215 kg la total

și 120 kg la aruncat, realizînd, totodată și două noi recorduri naționale — la total (v.r. 210) și la smuls — 95 kg (v.r. 92,5). Mai slab au „mers” Vasile Colovan (caț. 52 kg) — locul 4 cu 209 kg la C.E. și Zoltan Rad (caț. supergreu) — locul 6 la aruncat (la C.M.) cu 170 kg. El a ratat la smuls bara încercată cu 125 kg.

Competiția, conform așteptărilor, a fost dominată de halterofili din U.R.S.S. și Bulgaria care au ecerit cele mai multe titluri, alți la europene cît și la mondiale. Sportivii din R.P. Chineză, participînd pentru prima oară la campionatele mondiale de juniori, au lăsat o frumoasă impresie, cîștigînd la categoriile mică, la care au concursat, medalii de argint și bronz.

„Cu toate rezultatele bune obținute — ne spunea antrenorul federal Lazăr Baroga — sportivii noștri mai au de muncă, de recuperare unele rămîneri în urmă. În secțiile de haltere va trebui să se muncească mai mult și mai bine, punîndu-se accentul, în special, pe dezvoltarea forței, deoarece așa cum s-a văzut, la Atena, au eșigat un „tehnicienți”, ci acei care au fost bine pregătiți din punct de vedere fizic, care aveau o forță considerabilă”.

I. RĂȘAN

5 TURNEE ÎN 5 SĂPTĂMÎNI: PESTE 70 DE BOXERI SELECȚIONAȚI!

Un rodnic sondaj al întregului potențial pugilistic

Insuccesul de la campionatele mondiale a determinat Federația de box să ia măsuri urgente pentru a compensa imediat ceea ce s-a recunoscut a fi una dintre greșelile cele mai importante și anume neprospectarea terenului, lipsa contactului direct și permanent cu secțiile din țară. Cercul restrîns de boxeri din care s-a făcut selecția pentru competiția de la Belgrad a sugerat — după eșec — o sondare mai apropiată a întregului potențial pugilistic aflat pe teritoriul țării.

Așa s-a născut ideea celor 5 turnee, în 5 centre diferite, care au ținut afișul activității pugilistice timp de 5 săptămîni. În intenția inițiatorilor, reuniunile săptămînale de la București, Hunedoara, Mediaș, Ploiești și Bacău trebuiau să ofere nu numai o trecere la revistă a efectivului boxerilor de peste 17 ani, ci și posibilitatea imediată de a selecționa și promova pe cei care se dovedeau a poseda aptitudinile deosebite pentru boxul de înaltă performanță.

S-au împlinit speranțele? În bună parte, da. Comisia care a urmărit cele 5 turnee (formată din antrenorii emeriti Ion Popa și Ion Stolanovici, precum și prof. Eustațiu Mărgărit) recunoaște a fi avut posibilitatea să urmărească în ring (pro-

tabil) tot ce există mai bun ca rezervă pugilistică (făcînd deci abstracție de sportivii cunoscuți, cu experiență). Rezerva menționată privește reprezentarea regretabilă la acest test național a boxerilor din unele județe (Suceava, Harghita, Alba, Neamț, Covasna, Vaslui), fără a mai vorbi de județul Dolj care a trimis... un singur boxer! Asemenea absențe (pînă acum nemotivate) contrastează cu participarea numeroasă și prestațiile remarcabile ale sportivilor din județele Cluj, Sălaj, Brăila ș.a.

Carnetele membrilor comisiei amintite sînt pline cu nume reținute din acest serial de turnee.

Comisia a selecționat aproximativ 7 tineri la fiecare categorie, apreciînd calitățile lor fizice, posibilitățile de progres, în perspectiva marilor competiții internaționale viitoare. Pe loc, în convorbirile cu antrenorii celor remarcăți, s-au făcut recomandări pentru momentele de creștere și de fixare tehnică, în așa fel încît — spre deosebire de trecut, cînd se pierdeau pe drum, din lipsă de îndrumare, o multime de tineri talentați — să se netezească dru-

mul spre afirmare celor merituosi.

Cei mai buni dintre cei buni, cernuți printr-o operație de selecție mai complexă (incluzînd teste medicale și verificări tehnice), vor avea în curînd ocazia să-și demonstreze calitățile în cîteva gale pe care federația intenționează să le organizeze. Astfel, iubitorii de box din București vor avea prilejul să-i vadă la lucru — în adevărate meciuri de verificare — pe cei selecționați din întreaga țară.

Această inițiativă ne îngăduie să subliniem încă un merit al vastei acțiuni de selecție: aproape peste tot (dar mai ales la Mediaș, Ploiești, Bacău) turneele au avut și o bună valoare propagandistică pentru box, chemînd lumea la gale pe meleguri unde „flacăra” acestui sport abia mai pîlpăia... La Bacău, de pildă, unde altădată abia se strîngeau 100 de spectatori la o reuniune, de astă dată, au fost zilnic cite 4—500, ceea ce spune destul. Poate că această împrejurare va stimula organizarea tot mai multor gale pugilistice, în toate centrele.

Victor BÂNCIULESCU

NOI RECORDURI ALE TINERILOR ÎNOTĂTORI

Peste 300 de înotători au luat startul la Reșița în însușirile concursului republican al școlilor cu profil sportiv. Au fost stabilite cu acest prilej 4 noi recorduri de copii: L. Tache (C.S.S. Brăila) 2:36,7 — 200 m spate, V. Mihalcea (C.S.S. 1 C-ța) 1:16,4 — 100 m bras la categ. 13 ani, stafeta de 4x100 m liber (14 ani) a C.S.S. Reșița — 4:10,4, și stafeta de 4x100 m liber (fete 13 ani) a C.S.S. Brăila — 4:46,5.

Alte rezultate mai valoroase: V. Buzatu (Reș.) 87,8 — 100 m liber, 4:28,0 — 400 m liber, 18:04,06 — 1500 m liber, 63,9 — 100 m fluture și 2:27,0 — 200 m fluture;

M. Ștefănescu (Reș.) 2:05,3 — 200 m liber, 86,1 — 100 m spate și 5:06,6 — 400 m mixt; Mariana Marin (Reș.) 84,0 — 100 m liber; Adina Schuster (Reș.) 4:53,2 — 400 m liber, 10:06,2 — 800 m liber, 80,9 — 100 m delfin și 2:31,8 — 200 m delfin; Andreea Steriu (Iac. 2 Buc.) 5:29,5 — 400 m mixt.

Doru GLAVAN, coresp. Într-un concurs desfășurat la Baia Mare au fost stabilite trei noi recorduri de copii: Anca Pătrășcolu (11 ani) 3:07,4 — 200 m bras, Noemi Lung (10 ani) 5:12,0 — 400 m liber și Cristina Demokos (9 ani) 1:18,5 — 100 m fluture.

TABERELE DE VACANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

e repartizare a unui număr de locuri pentru a școală sau sta, nu știm dacă situația va fi prea mult diferită. Aceasta deoarece în tabere apar sportivi care nu îndeplinesc criteriile de selecționare pentru un viitor bun jucător. De aceea, credem că ar fi necesar ca și în cazul acestor tabere să se aplice criteriul calității și nu cel al cantității.

Așadar, timp de aproape o jumătate de secol de existență (născuți în 1901 și mai tineri) se vor afla în pregătire. Să sperăm

că munca profesorilor va da de această dată roade mai bogate.

În plus, federația de specialitate are organizate 4 tabere (la Sibiu și Focșani cu 70 de sportivi; la Oena Mureș și Vaslui cu 92 de sportivi) în care sînt prezente, în urma unor riguroase selecții, cei mai buni voleibolști născuți în 1960 și mai tineri. Ei armează, sub îndrumarea unor cadre bine pregătite profesional, un program de antrenament și jocuri de verificare, care să le asigure o creștere valorică în perspectiva schimbului de generații. (Edu. FĂNTĂNEANU)

la concurs: „Prinsul la mijloc”

A intrat în tradiția sportului nostru național ca, anual, aproximativ 250 de omniști-scolari, remarcăți în întrecerile concursului republican dotat cu trofeul „Cupa speranțelor”, să se perfecționeze, în perioada vacanței mari, într-o tabără de pregătire comună organizată la mare sau la munte, sub patronajul Ministerului Educației și Învățămîntului, Comitetului Național al Organizației Pionierilor și F. R. Oină.

Anul acesta, 20 de formații (dintre suțele de echipe ce au luat startul în luna mai în această populară competiție) care au mers din victorie în victorie pînă în prezent se vor îndrîni pe litoral, unde — timp de trei săptămîni — micii jucători vor eșec-

tos un program de pregătire, sub îndrumarea unor apreciați tehnicieni ai forului de resort. „Elemente noi de tactică”, „Jocul grupelor”, „Eficienta pașii la prinderea mingii”, „Obținerea punctelor suplimentare din băștia mingii”, „Prinsul la mijloc” — iată numai cîteva din temele care urmează să fie studiate de participanți. Sîntem convinși că elevii-omniști se vor strădui să smulgă note cît mai mari pretențiilor lor examinatori. Dealtfel, turneul final al „Cupet speranțelor”, programat în cadrul taberei, între 5 și 11 august, va constitui examenul prin care se vor stabili laureații din rândurile celor mai tineri jucători de oină din țara noastră. (Traian IOANȚESCU)

PE MICUL ECRAN

SIMBĂTA 29 IULIE, ora 15,10: Telemag Sport — O selecțiune de reportaje filmate pe toate meridianele. Emisiune de Dumitru Tănăsescu.

DUMINICA 30 IULIE, ora 15,40: Fantezii de vară — emisiune de jocuri sportive și distractive transmisă de la Verbania (Italia); ora 16,35: „Dacia-dei” — reportaje din marea competiție națională — realizator Virgil Stoian; ora 16,59: Jocurile Sportive Africane de la Alger — selecțiuni din întrecerile de atletism, box și fotbal; ora 17,15: Marelui Premiu al orașului Aachen — probă hipică internațională de săritură peste obstacole; comentator Felix Topescu.

Fotbal

ANTIDOTUL LA JOCUL DEFENSIV AR TREBUI SĂ-L ADUCĂ ÎN PRIMUL RÎND ECHIPELE

Interviu cu Frederich Seipelt — președintele comisiei de arbitri U.E.F.A.

Frederich Seipelt, invitat de onoare la Simpozionul arbitrilor F.I.F.A. din țările socialiste, desfășurat zilele trecute la Constanța, este o figură de prim-plan în fotbalul mondial. Președinte al Comisiei de arbitri U.E.F.A. încă de la înființarea acesteia, din 1963, în Istanbul, Fr. Seipelt, la cei 63 de ani pe care i-a implinit de curând, este o autoritate în materie, el făcând parte și din comisia de delegați a cavalerilor fluturului, la „Mundial”.

Răspunde cu amabilitate solicitărilor noastre, de a ne acorda un interviu, și dialogul, purtat la sfârșitul simpozionului mai sus-amențat, demarează, am zice, firesc:

— Ne-ar interesa, pentru început, o caracterizare de ansamblu a arbitrajelor prestate la ultimul „El Mundial”.

— Desi corecte, în general, prestațiile cavalerilor fluturului, asemenea echipelor participante, n-au depășit un nivel mediu.

— Paralela arbitri-echipe, pe care ați făcut-o în planul valoric este întâmplătoare sau îi atribuiți un raport de la cauză la efect?

— Am jucat și eu fotbal, am arbitrat nenumărate meciuri internaționale. Sint deci în măsură să apreciez că deseori calitatea jocurilor determină calitatea arbitrajelor. Două echipe valoroase, posedând o bună tehnicitate, desfășoară acțiuni curative, spectaculoase, în timp ce două formații de nivel mai modest recurg adesea în dispută pentru balon la mijloace neregulate, la acele faulturi care fragmentează jocul.

— Sugerăm cumva ideea că fotbalul zilelor noastre, de mare angajament fizic, generează antisportivitate, antispectaculos?

— Deloc. Angajamentul critic de viril, dar corect, îl aplaud. Eu detest doar jocul brutal, al acelor fotbaliști preocupați la un moment dat să atace omul nu mingea. Și datorăm în bună măsură uruguayanului Garrido, arbitrul meciului Argentina — Ungaria, faptul că la C.M. din Argentina, tendința spre un joc violent a fost reprimată din fașă.

— Într-o bună măsură, da. Au fost situații destul de dese la „Mundial” în care apărătorii au beneficiat de lipsa de personalitate a unora dintre arbitri, ezitanți sau inconșcenți în decizii. Ce-i de făcut? Am discutat și analizat nu o dată în comisi, și la F.I.F.A. și la U.E.F.A., diferitele propuneri de modificare a regulamentului.

— Într-o bună măsură, da. Au fost situații destul de dese la „Mundial” în care apărătorii au beneficiat de lipsa de personalitate a unora dintre arbitri, ezitanți sau inconșcenți în decizii. Ce-i de făcut? Am discutat și analizat nu o dată în comisi, și la F.I.F.A. și la U.E.F.A., diferitele propuneri de modificare a regulamentului.

— O ultimă întrebare: Ce impresie v-a lăsat simpozionul de la Constanța?

— S-a situat la un nivel ridicat. Aveți teoreticieni foarte buni. Nu întipărilor, permisiu-mi să trag și eu această concluzie, arbitrajul românesc l-a dat pe Nicolae Rănea, bine apreciat la Mondialul argentinian.

Gheorghe NICOLAESCU

PRIM-PLAN LA U. T. A.: CREȘTEREA VALORII JOCULUI ȘI A RESPONSABILITĂȚII TACTICE!

●Un nou centru înaintaș, Tamaș ● Obiective ambițioase, printre care prezența jucătorilor arădeni în loturile reprezentative ● Marea tradiție a echipei U.T.A. trebuie să se manifeste în acțiune

Simbăta trecută U.T.A. s-a împoiat de la Moneasa, unde, de ani și ani, își face pregătirile. În oraș se aflau, din cursul săptămânii, afișele care anunțau că duminică U.T.A. va apărea prima oară pe stadion, după vacanță și stagiul de la Moneasa, la compania echipei Mureșul Deva. Deși programat matinal, la ora 10, la concursul cu înțelesele stranduri de pe Mureș, suporterii fidei treceau, unul câte unul, pe la casa stadionului. Cu dinci lei aveau bilețul de intrare și un pliant în culori, cu busturile componentelor lotului de anul trecut. Dar, în încălzire se putea constata că unii din cei de pe pliant lipseau, ca Tisa, Nedelcu, Schepp și Butaș, pe cind alții, noi la U.T.A., aspiră cu emoție la un loc pe pliant: Tamaș, Boicu, Babela și Ducadam, veniți din fondul de fotbaliști al orașului și județului.

Tisa absentează fiind scutit medical după o hepatită care îl va reține în afara terenului întregul an; Nedelcu a dat examen la Facultatea de educație fizică din Timișoara și a rămas să se relaxeze câteva zile; Schepp nu a rezistat la efortul pregătirilor, iar Butaș cere puțin în alb pentru titularizare și neobținind-o s-a retras pentru moment, ca și Schepp.

Dintre noii veniți, antrenorul Ion Ionescu, acum la cel de al doilea campionat la U.T.A., l-a introdus în prima formație a sezonului doar pe Tamaș, înaintaș central, în vîrstă de 24 de ani, venit de la Constructorul Arad (antrenor N. Dumitrescu), jucător trecut prin toată filiera județeană, inclusiv campionatul sîtesc. Dar încă acest „11”: Iorgulescu — Bîtea, Kukla, Gall, Giurgiu — Leac, Broșovschi, Vaszi — Cura, Tamaș, Coraș, după pauză jucînd fundajul

Gappa și mijlocașul Bedea. În afară de aceștia, U.T.A. mai are la dispoziție: portarii Jivan și Ducadam, ultimul, mezinul, în vîrstă de 19 ani, fiind venit tot de la Constructorul Arad; fundașii Babela, 18 ani, junior de la U.T.A. și Boicu, 21 de ani de la Gloria Arad; centru centrul terenului și ofensiv pe Domide (32 de ani) menajat între faza de pregătire și testele din această săptămînă, precum și pe cei care ezită să se lăbame la carul noului campionat, Nedelcu, Schepp și Butaș.

Antrenorul Ion Ionescu pare să nu fie pus pe concediu. Scopul principal al stagiului de la Moneasa și al meciurilor care urmează este acela de a pregăti și consolida echipa de bază. Dar, să-l ascultăm:

„Mi-am propus și am început de la 9 iulie un regim de pregătire mai pretențios, intens, cu participarea responsabilă a jucătorilor, timp de 4 ore pe zi. Lucrez ajutat de Bacos, de curînd și de Farmati, care a fost cu noi la Moneasa, pentru a împiesi tot ceea ce este bun în tradiția arădeană. Consider că în campionatul trecut calitatea jocului s-a crescut suficient și lucrăm în această direcție pentru a mări responsabilitatea tactică a fiecărui jucător, în fiecare acțiune. De asemenea, dorim să realizăm jocul grupat în apărare și atac, să fim capabili de pressing continuu și avansat. Știu că nu este ușor, sperăm însă să realizăm în primul rând asemenea evoluții care să ne aducă apoi și punctele necesare”.

Cît de greu sînt de realizat asemenea țeluri s-a văzut chiar din primul joc de antrenament cu Mureșul Deva. Chiar dacă a învins cu 3-1 (3-0, chiar dacă Tamaș a înscris un gol și da speranțe de titulari-

zare, întregul lot arădean (în primul rînd vechii titulari, Îndeosebi, Broșovschi, cu același talent, dar greoi) ca și cei care deocamdată se abțin, de care am scris mai sus, trebuie să reflecteze foarte serios la necesitatea unei pregătiri deosebit de temeinice pentru a realiza obiectivele de joc și de performanță propuse: la așirșitul celui de al 61-lea campionat, U.T.A. să se afte pe primele opt locuri, să ajungă în faza finală a „Cupei României” și să dea loturilor reprezentative cel puțin patru jucători.

În fața jucătorilor și antrenorului lor se află încă o perioadă de trei săptămîni de pregătire în care sînt programate multe jocuri de verificare, printre care acela de ieri, cu echipa cehoslovacă V.S.S. Kosice, apoi meci la Hunedoara (30 iulie), turneu la Aiud (2-4 august), cu F.C.M. Reșița la Arad (6 august), turneu la Tg. Mureș cu A.S.A., Politehnica Iași și Gloria Buzău (11-13 august) și, în sfîrșit, la Arad, cu Jiul (16 august).

La Arad există multă dragoste pentru fotbal. O tradiție bogată, evocată la fiecare pas. Foști mari jucători din ultimele trei decenii se află la Arad în jurul echipei. Chiar și antrenorul Cibî Braun (cu care U.T.A. a cunoscut ani glorioși) a revenit acasă la Arad, după lunga activitate de la București și alți prezenți lui cit și casa sa, un adevărat muzeu, chiar singurul muzeu al fotbalului românesc, deci și al echipei U.T.A., pot fi reconfortante pentru fotbaliștii arădeni. Se pare însă că tradiția se manifestă mai mult pe plan contemplativ decît în acțiune și aceasta este o temă la care trebuie să reflecte toți cei ce conduc sau se află în jurul echipei de fotbal U.T.A. și să curețe repede spini de pe un trandafir atît de frumos...

Aurel NEAGU

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

U.T.A. — V.S.S. KOSICE 4-1 (3-0). În fața a aproximativ 2000 de spectatori, U.T.A. a reușit un joc bun, în vîrstă, cu multe faze de poartă, antrenorul Ion Ionescu rîndînt întregul lot. Golurile arădenilor au fost marcate de Broșovschi (3) și Tamaș.

din juniori născuți în anul 1963-63, a jucat la Sibiu, pierzînd cu 3-1, (0-0) în fața echipei locale Inter. Au marcat: Netea (min. 52 și 68), Naghi (min. 76), respectiv Netedu (min. 53). (I. Ionescu-coresp.).

RAPID — DINAMO 0-3 (0-1). Acest amical a atras, ieri după-amiază, pe stadionul Giulești, peste 13.000 de spectatori. A fost un meci frumos, în care tînăra echipă a Rapidului n-a putut face față unui adversar în vervă. Golurile învingătorilor au fost marcate în ordine de: Tevi (min. 20), Custov (min. 52 din penalty) și Mușat (min. 87). Au evoluat următoarele echipe:

Rapid: Băi (min. 46 Manu) — Purit, Pirvu, Grigoras (min. 46 Zalupca), A. Dumitru (min. 46 Popa) — Sătru, Cojocaru, G. Petcu (min. 46 M. Dumitru) — Stamen (min. 46 Cristache), Rontea (min. 46 Sotir), Manea.

Dinamo: Anuțel (min. 46 Eftimescu) — I. Marin, Dinu, Augustin (min. 46 Ghiță), Lucușă, Dragnea, Custov, I. Moldovan (min. 46 Cheran) — Tălnar (min. 46 Mușat), Tevi, Vrînceanu. (D. Mocararu-Silvan).

F.C. BIHOR — VOINȚA ORADEA 3-2 (1-2). Divizionara C Voința a jucat cu multă ambiție, conducînd pînă în ultimul minut de joc. Au marcat: E. Naghi (autogol, în min. 5) și Petrovici (min. 90) pentru F.C. Bihor, respectiv Debal (min. 4) și Maghar (min. 16). Antrenorul Em. Jenei a ratat 19 jucători. (Ilie Ghișă-coresp.).

F. C. BALA MARE — MINERUL RODNA 3-1. După ce au jucat la Sîngeorz Băi cu echipa locală Hebe, de care au dispus cu 9-2, băimărenii au înfrînit, tot în localitatea unde s-au pregătit, pe divizionara C Minerul Rodna, de care au dispus cu 3-1. Duminică, noua divizionară A va înfrîni, la Bala Mare, de la ora 17, formația cehoslovacă Jednota. (V. Sălaranu — coresp.).

Notă RECOMPENSĂ PENTRU... GRAVE ABATERI

Un mod cu totul ciudat de a sancționa un jucător vinovat de comiterea unor grave abateri ni l-a oferit zilele acestea conducerea echipei F.C.M. din Galați.

Dar iată faptele. Jucătorul Radu Dan și-a părăsit fără nici un motiv echipa cu două etape înainte terminării campionatului și, în ciuda intervențiilor făcute de clubul gălățean, respectivul jucător și-a văzut liniștit de peregrinările sale. Astfel, a putut fi văzut prin Buzău, Tg. Mureș și Pitești, evident nu animat de dorința de a cunoaște orașele patriei, ci din motive lesne de înțeles...

În fața acestei situații, conducerea clubului a hotărît să-l sancționeze aspru pe Radu Dan, propunîndu-se suspendarea sa pe doi ani. Nici în fața acestei amenințări (jucătorii noștri de fotbal s-au obișnuit cu joaca de-a suspendarea), dorința de capătulă a lui Dan nu a fost zdruncinată; dovadă că el nu s-a prezentat la pregătirile echipei pentru noul sezon, începute în ziua de 16 iulie. A sosit la Galați — ca și cum nimic nu s-ar fi întîmplat abia în ziua de 21 iulie, dar conducerea clubului, deloc înduioșată de gestul mărinimos al jucătorului (selecționat recent și într-unul din loturile reprezentative), a trecut la pedeșirea sa exemplară... Cum? Simphonu: SA APROBAT PLECARA SA ÎN TURNEUL PE CARE F.C.M. GALAȚI ÎL ÎNTRERPRINDE ÎN ACESTE ZILE ÎN R.P.D. COREEANĂ ȘI ÎN R. P. CHINEZĂ!

Revenind la... sancționarea amînită, trebuie să recunoaștem că, într-adevăr, conducerea clubului a dat dovadă de o întransigență ieșită cu totul din comun!

T. SIRIOPOL

LOTO-PRONOSPOT INFORMEAZĂ

DUMINICA 30 IULIE 1978 UN NOU ȘI INTERESANT CONCURS PRONOSPOT

cu meciuri din CUPA DE VARA care se află în plină desfășurare și asigură programele de concurs PRONOSPOT pînă la inaugurarea noii ediții a campionatului de fotbal.

Meclurile din cadrul acestui competiții devin din ce în ce mai disputate, tot mai multe echipe aspirînd la primul loc în grupele respective.

pune buletinele pentru concursul din 30 iulie a.c. Tragera Loto de astăzi se va transmite la televiziune la ora 19.

CISTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 31 IULIE 1978

Categoria 1: 1,25 variante (surtotism Dacia 1300); cat. 2: 4,75 a 26.797 lei; cat. 3: 15,50 a 5.122 lei; cat. 4: 33,25 a 2.388 lei; cat. 5: 111,50 a 712 lei; cat. 6: 263,25 a 303 lei; cat. X: 1.590,75 a 100 lei.

Report la categoria 1: 500.000 lei. Antoturismul „Dacia 1300”, rearmat pe o variantă jucată 100%, a revenit participantului IOAN KES din Copșa Mică.

CLUB, O ACTIVITATE CALITATIV SUPERIOARĂ, EFICIENTĂ!

Dimitria — campion de juniori pe distanța de 300 mg. Echipa de cros a clubului s-a clasat pe locul 2 la finala pe țară, iar eleva Luminița Slabu se anunță un autentic talent pentru probele de semifond. Toate aceste realizări sînt legate de munca și priceperea profesorului-antrenor Vasile Purcariu, care activează voluntar de mai bine de un an de zile. Cuvînte frumoase și despre Ion Iorga, antrenor cu normă încrengă, care depune un mare volum de muncă, de selecție și instruire, de perfecționare a tinerelor talente în atletism.

Secția de box este destul de tînără. Antrenorul Gabriel Timpeșcu se mîndrește, pe bună dreptate, cu cîțiva elevi talentați, dintre care Constantin Ghindășanu — campion național de juniori, membru al lotului național, vice-campion balcanic al categoriei semi-ușoară, deci un element de perspectivă. Aceleași aprecieri și pentru tînărul Vasile Ciobanu, de la care se așteaptă noi salturi în ierarhia valorilor.

Antrenorul de lupte Mirocea Covataru este înconjurat, în permanență, la fiecare lecție, de peste 20 de tineri care se perfecționează în greua romană sportivă a luptelor grecoromane. Deși secția are numai un an și jumătate de la naștere, se întrevăd bune perspective pentru tînărul Horațiu Apresușoie, după doar cîteva luni de practicare a acestui sport.

Voieșul are frumoase tradiții la Piatra Neamț. A avut echipă feminină în Divizia A, multe dintre jucătoarele crescute și formate aici ajungînd în sîte localități și activînd în primul eșalon, în timp ce formația locală evoluează, acum, în B...

care le produce multe „nopți albe” suporterilor clubului. Schimbările de antrenori, modificările jucătorilor, spiritul insuficient al factorilor locali determină o stare de lucruri nemulțumitoare.

BAZA MATERIALĂ SATISFĂCĂTOARE, DAR...

Cele șase secții dispun, după aprecierile localnicilor, de baze sportive care satisfac necesitățile: sală de sport (cu tribune pentru cîteva sute de spectatori) unde-și desfășoară activitatea și antrenamentele toate secțiile, plus cele ale altor asociații din oraș; terenuri de handbal (cel de lângă sală excelent pentru competiții, cu tribune încălzitoare), de volei, baschet, tenis (multe dintre ele bituminizate); stadionul „Ceahlău” cu pistă pentru alergări și secțiune pentru aruncări și sărituri, cu încă două terenuri de fotbal (dintre care unul gazonat); baza de canotaj de la „Bîtea Doamnei” dispune de un hangar metalic, de numeroase ambarcațiuni (dar numai 4-5 folosibile, restul bune de dat la reformă).

În plus, baza nautică are hangarul fără geamuri (sînt aparte de copii și de trecători ocazionali, deoarece este nepăzită în perioada cînd nu sînt antrenamente), nu există aici apă curentă. Această secție, care are sportive de valoare (membree ale loturilor olimpice și naționale) nu dispune de o barcă cu motor (absolut indispensabilă unei bune instruiți în sporturile nautice). Cea din dotare are motorul defect de cînd l-a fost repartizată de federația de specialitate.

La stadion s-a construit o nouă tribună. Sub ea, vestiare, dușuri, grup sanitar, zonă etc., care sînt de neolăsit, deoarece

au fost omise... doar două lucruri: nu s-a făcut racordul la canalizare, iar aducerea apei calde de la centrala termică din apropiere nu se poate realiza, în rest... totul este perfect. (Minus conștiința profesională a proiectanților și constructorilor).

TEME DE REFLECȚIE PENTRU ANTRENORI

Clubul „Ceahlău” duce o activitate care... poate fi definită ca satisfăcătoare. În cele 6 secții activează aproape 400 de sportivi, de la copii și juniori pînă la mari performeri. Și acest lucru este bun. Toți cei zece antrenori sînt angajați cu normă întreagă, iar munca și rezultatele obținute de Garaafa Cantemir, Vasile Purcariu, Gabriel Timpeșcu, Mirocea Covataru, Ion Iorga, pot fi apreciate ca bune, fapt încurajator și încurajator pentru activitatea viitoare. Mai puține aprecieri satisfăcătoare despre Virgil Rizea (fotbal), Petre Itu (volei) și Constantin Vrînceanu (canotaj) în a căror activitate mai apar și perioade de comoditate, asupra cărora ei ar trebui să reflecteze mai mult.

În încheiere, iată și opinia președintelui clubului Nicolae Arhires: „Ne străduim să îndeplinim obligațiile care ne revin. Canotajul nostru feminin (ca secție prioritară) își face, cred, datoria. Dar, trebuie să spun că nu în condiții prea satisfăcătoare — pe care dealtfel le-ați și constatat —, dar sper ca în viitorul nu prea îndepărtat să primim un sprijin mai substanțial care, normal, ar duce la îmbunătățirea realizărilor clubului. În curînd, sperăm, se va vorbi frumos și despre boxeri și luptătorii din Piatra Neamț și, poate, chiar despre voleibaliste și fotbaliști”.

AZI ÎNCEP PROBELE INDIVIDUALE

BARCELONA, 27 (prin telefon). După proba pe echipe și după o zi de pauză binevenită, în Palatul de patinaj din localitate se reiau vineri întrecerile celei de-a 21-a ediții a campionatelor europene de tenis de masă rezervate juniorilor. Timp de trei zile, 119 fete și 158 de băieți își vor disputa locurile frunțase în probele individuale. Printre candidații la un loc pe podiumul de premii considerate de specialiștii prezenți aici se numără și trei sportivi români: Eva Ferenczi, Zsolt Böhm și Simion Crisan.

Cît privește proba pe echipe — în care formațiile noastre au cucerit, după cum am anunțat, medalii de bronz („finalele mici” avînd loc doar pentru departajarea în clasament), să re-

ținem saltul calitativ făcut față de ediția precedentă (cînd fetele au ocupat locul 5 iar băieții locul 9). În condițiile în care nivelul tehnic al întrecerilor actuale a fost mai ridicat, iar adversarii mult mai valoroși. Iar dacă Eva Ferenczi nu ar fi avut acel unic moment de relaxare din jocul cu Suedia (ea a condus în meciul cu Lindvall, prima jucătoare a învingătoarelor, cu 1-0 la seturi și 19-14, dar a pierdut în final), echipa noastră feminină se putea clasa pe un loc și mai bun.

Miercuri noaptea țirzia 9-4 disputat partida pentru desemnarea campioanelor europene la masculin: U.R.S.S. — Suedia 5-2.

„Trofeul Tomis” la volei feminin

ROMÂNIA — CANADA 3-0

CONSTANȚA, 27 (prin telefon). Cea de-a doua zi a turneului internațional de volei feminin dotat cu „Trofeul Tomis” a programat partidele Polonia — Bulgaria și România — Canada, care au oferit publicului dispute dinamice, cu multe faze frumoase, răsplătite cu aplauze.

În primul meci, echipa Poloniei, condusă de cunoscutul antrenor Hubert Wagner, a dovedit o bună capacitate de luptă, care i-a permis să învingă detașat formația Bulgariei cu 3-0 (11, 11, 6). Arbitraj foarte bun: R. Kotté (Canada) și I. Covaci (România).

Spre deosebire de ziua precedentă, formația României s-a prezentat la întîlnirea cu Canada mult schimbată în bine, jocul său avînd un plus de vigoare, coerentă și mai multă eficacitate în atac. Echipa Ca-

nadei, care miercuri seara a pierdut foarte greu în fața Bulgariei, n-a mai putut să-și facă jocul, fiind depășită clar de voleibalistele noastre. România — Canada 3-0 (4, 7, 9). Arbitrii R. Farnes (România) și St. Stefanovici (Bulgaria) au condus bine această partidă, în care antrenorii S. Chiră și G. Bartha au folosit următoarele jucătoare: Delina Săvoiu (Delina Popescu), Mariana Ionescu, Maria Ruz, Victoria Bănciu, Irina Petcules și Marițica Grigorescu.

În programul de vineri, de la ora 17, Canada — Penitenciarul și o partidă care se anunță foarte interesantă, România — Polonia.

Emanuel FANTANEANU

ROMÂNIA — UNGARIA 4-4 ÎN C. E. DE POLO JUNIORI

Echipa noastră a condus cu 4-2 în ultima repriză!

BUDAPESTA, 27 (prin telefon). Echipa de juniori a României a trecut pe lângă o mare victorie în primul meci susținut joi după-amiază, în cadrul grupei semifinale a campionatului european de polo. Întîlnind puternica formație a Ungariei, principala favorită, susținută frenetic de peste 5000 de spectatori, sportivii noștri au întrecut toate așteptările, au dominat în cea mai mare parte a timpului și — după cum ne-a relatat arbitrul internațional C. Măreșescu — ei ar fi meritat să câștige. Tinerii poloști români au controlat mai mult jocul, ei realizînd numeroase faze de bună calitate apreciate de cei prezenți.

GAZDELE au deschis scorul în primele 5 minute prin Kiss. Apoi românii au atacat cu multă dezvoltare, înscrind de 4 ori prin Costres, S. Popescu, Sălăgean și E. Ionescu. În același timp, M. Tudor a apărut de-a dreptul senzațional, astfel că pînă în ultimele

repriză echipa ungară nu a mai putut înscori decât un gol (Kovács). În final, de la scorul de 4-3 pentru selecționata română, gazdele au beneficiat de 4 situații de „om în plus”. La două din ele, același M. Tudor s-a opus cu brío; el n-a mai putut apărea însă și șuturile lui Kiss și Müller, care au stabilit în final egalitatea. Așadar, România — Ungaria 4-4 (0-1, 3-1, 3-0, 0-3) într-un meci condus de Papasias (Franța) și Fjarstad (Suedia).

Vineri poloștii români vor întîlni formația R.F. Germania, care a învins cu 6-3 (1-1, 0-1, 1-1, 4-1) selecționata Bulgariei, iar în caz de victorie au mari șanse de a intra în turneul final. Clasamentul grupei semifinale după două meciuri: Ungaria 2 p; România 1 p; R. F. Germania 1 p; Bulgaria 1 p.

Alte rezultate: Olanda — M. Britanie 13-3; Italia — Elveția 3-1; Polonia — Suedia 3-1; Franța — Austria 4-1.

IRINEL PĂNULESCU ÎN FINALA PROBEI DE 200 m MIXT A C. E. DE JUNIORI

FLORENȚA, 27 (prin telefon). Joi după-amiază au început în localitate întrecerile campionatelor europene de înot și sărituri pentru juniori cu serile probelor de 200 m mixt, băieți și fete. Luînd startul la ultima serie, Irinel Pănulescu a realizat 2:26,02, fără să forțeze, timp cu care a scos a doua după reprezentanta R. D. Germania, Birgit Walde (2:24,33) și înaintea sportivului A. Steinhack (Olanda) 2:27,47, M. Gorevid (U.R.S.S.) 2:27,48 și Hanslader (Austria) 2:29,75. Din celelalte

trei serii au mai obținut calificarea pentru finala programată vineri dimineața, la ora 10: M. Dalla Valle (Italia) 2:23,00 — record, S. Cooper (M. Brit.) 2:26,57 în prima serie, A. Newman (R.D.G.) 2:25,59 în seria a II-a și G. Savi-Scarpone (Italia) 2:25,08, C. Bielke (R.F.G.) 2:25,04 în seria a III-a.

Tot vineri dimineața I. Pănulescu va mai concura în seria la 100 m liber, iar Cristina Seidi în seria la 100 m bras.

LA SIBIU ÎNCEPE AZI UN CONCURS INTERNAȚIONAL DE CĂLĂRIE

După ce anul trecut baza hipică din Sibiu a găzduit întrecerile campionatului balcanic, începînd de azi, tot aici, se va desfășura un interesant concurs internațional de călărie (obstacole) la care vor participa sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia și România.

Dintre călăreții români, la startul celor șase probe incluse în program, vor fi prezenți printre alții Dumitru Velea, Oscar Recer, Alexandru Bozan, Constantin Vlad, Dania Popescu, Ion Popa, care s-au afirmat în numeroase competiții interne și internaționale.

Așadar, timp de trei zile, de la ora 17, iubitorii călăriei din Sibiu vor putea urmări: vineri — proba de deschidere și „Premiul C.S.M. Sibiu”; sâmbătă — „Premiul C.J.E.F.S.” și „Premiul Federației”; duminică — „Marele premiu al orașului Sibiu”.

CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS — O COMPETIȚIE ÎN PLINĂ ASCENSIUNE

CAMPIONI CELOR 9 EDIȚII	
Torino, 1909: S. Bárány, V. Vopickova, Libáclov-Vokhov, Morozova-Jansona, Korotkov-Morozova.	Morozova-Ivanova, Metrevell-Morozova.
Sofia, 1910: A. Metrevell, O. Morozova, Metrevell-Libáclov, Morozova-Kivi, Metrevell-Morozova.	Wroclaw, 1914: R. Tarocky, M. Navrátilova, Metrevell-Kakula, Morozova-Krošina, Metrevell-Morozova.
Luxemburg, 1911: A. Metrevell, O. Morozova, Gasiorek-Nowicki, Morozova-Jansona, Metrevell-Morozova.	Viena, 1915: A. Metrevell, R. Tomanova, Nowicki-Niedzwiecki, Morozova-Krošina, Huika-Navrátilova.
Budapesta, 1918: S. Bárány, M. Krošina, Metrevell-Libáclov, Morozova-Jansona, Metrevell-Morozova.	Prerov, 1918: T. Kakula, M. Jausovec, Metrevell-Kakula, Morozova-Cleuvina, Pala-Mariškova.
Pescara, 1919: A. Metrevell, O. Morozova, Fibak-Nowicki.	Maribor, 1919: A. Metrevell, M. Krošina, Metrevell-Kakula, Morozova-Krošina, R. Pampulov - Jausovec.

(Urmare din pag. 1)

țiile de deosebită anvergură. Pregătirile făcute la bazele sportive din marele oras carpatic promit un cadru organizatoric pe măsura cerințelor: 17 terenuri de joc vor sta la dispoziția participanților, inclusiv un modern stadion central cu 3000 de locuri, construit în acest scop în incinta clubului Dinamo. Toate detaliile teh-

nice necesare bunel desfășurării a întrecerilor au fost puse la punct, cu multe zile înaintea startului. Ca director al concursului a fost desemnat antrenorul emerit Maria Bădă, iar arbitrii principali sînt Fredy Reicher (Iugoslavia), la seniori și Fl. Marinescu, la tineret.

Lista participanților impresionantă, la indici calitativi și cantitativi. Se pare că „recordul” de la Maribor va fi întrecut, numărul total al celor înscrisi fiind estimat la peste o sută de concurenți. Din rîndul acestora se disting numele unor campioni cunoscuți — așa cum am mai avut prilejul să anunțăm — alături de care jucătorii noștri frunțau, cu și jucătoarele noastre vor da o luptă care se profilează cu deosebit de atractiv. Si trebuie neapărat notată o importanță „premieră”, aceea a disputării, la paralel, a probelor rezervate categoriilor de tineret (jucători sub 21 de ani), care conferă întrecerilor pentru tînrurile continentale un plus de interes și o certă valoare stimulativă.

Ediția brașoveană a campionatelor europene de tenis pentru amatori se înscris cu un eveniment de seamă pe răbojul marilor competiții sportive găzduite de țara noastră, în decursul ultimilor ani.

TENISMANII NOȘTRI JUNIORI EVOLUEAZĂ ÎN CECOSLOVACIA

În aceste zile, în Cecoslovacia se desfășoară importante competiții internaționale de tenis pentru juniori. Pînă la sfîrșitul săptămîinii au loc, la Praga, tradiționalele întreceri pentru „Cupa de cristal”, iar între 1 și 6 august se dis-

pută, la Prerov, campionatele europene, în probele individuale. Țara noastră este reprezentată de un lot de 11 jucători și jucătoare, printre care Fl. Segăreanu, L. Bencur, V. Sălăgean, Camelia Chiriac, Nadia Becherescu.

FIȘIER CICLISM VICTORIA UNUI DEBUTANT: BERNARD HINAULT

Nu de multe ori s-a întîmplat ca un debutant să termine victorios atît de popularul și dificilul Tur ciclist al Franței... Și iată, anul acesta, Bernard Hinault, concurend pentru firma Renault, deși se afla la prima sa participare în această mare încercare a rezistat tuturor atacurilor unor mai experimentați rutieri și a terminat primul în clasamentul general individual.

Născut la 14.XI.1954 la Yffiniac în Bretania, Bernard Hinault și-a făcut apariția în cursele cicliste în 1971, devenind campion al Franței la categoria juniori. A urmat o „ușoară”, „eclipsă” pentru ca, bine îndrumat și pregătit de Cyrille Guimard, directorul tehnic al echipei Renault, Bernard Hinault să devină campion al Franței, în proba de urmărire în anul 1975 și 1976, după care în 1977 a câștigat lejer Criteriumul zărilor „Le Dauphine Libéré” și o dificilă cursă contracro-



EL CORRI ESPANO

nometru: Marele Premiu al Națiunilor. A evitat Turul Franței în 1977, antrenorul său considerînd că este încă prea crud. L-a pregătit, în schimb, atent și cu grijă, pentru anul acesta, cînd Bernard Hinault nu l-a dezamăgit...

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

În cadrul Spartachiadei intercooperatiste de la Budapesta, la care au participat sportivi din Cecoslovacia, Mongolia, Polonia, România și Ungaria, victoria în proba individuală de tir cu arcul a revenit reprezentantului nostru Andrei Berchi (Voința Tg. Mureș).

ATLETISM • Rezultate din campionatele Ungariei: masculin, înălțime — Major 2,18 m; 5000 m Kiss 13:44,6 — suliță — Boros 84,46 m (campionul olimpic Nemeth s-a clasat pe locul doi cu 83,44 m); feminin: 3000 m — Magdolna Lazár 8:16,9; lungime — Maria Papp 6,57 m; suliță — Maria Janák 57,60 m. În cadrul concursului de la Malmö (Suedia)

s-au înregistrat rezultatele: 1000 m — Steve Ovet (Anglia) 3:27,56; 5000 m — Mac Wilkins 25,36 m; 100 m — Elancy Edwards 18,87.

ȘAH • Cea de a 5-a partidă a meciului Karpov-Korčnoi pentru campionatul mondial, care are loc în orașul rîlpneț Baguio, s-a întrecut la mutarea 43-a.

TENIS • În turul doi la Louisville: Orantes — Molina 6-4, 6-3; Stockton — Faget 7-4, 6-4; Cornejo — Tanner 6-4, 6-3; Higueras — Martin 6-4, 6-3; Moore — Stan Smith 6-4, 7-4. Rezultate din campionatele internaționale ale Olandei: Mottram — Kelly 6-4, 6-4; Barazzutti — Carmichael 6-4, 7-4; Okker — Fok 6-4, 6-4; Tarocky — Palla 7-4, 6-4; Carter — Munoz 6-4, 6-4, 6-3; Proisy — Drevett 6-3, 6-4, 6-4. • Echipele de tineret ale Franței și Cecoslovaciei își vor

ECHIPA NOASTRĂ DE TINERET

INAUGUREAZĂ SEZONUL

INTERNAȚIONAL DE RUGBY

Echipele de tineret a țării și va fi dat să deschidă sezonul internațional de rugby: între 20 iulie și 5 august se va desfășura la Harkov (U.R.S.S.) un important turneu internațional, la care vor lua parte formațiile reprezentative ale unor țări socialiste, între care, bineînțeles, echipa țării gazdă, anul acesta participantă și ea la grupa A (de elită) a campionatului european. Misiunea formației noastre de tineret apare în aceste condiții deosebit de dificilă, dar se speră că tinerii rugbiști români vor fi în măsură să reprezinte, așa cum se cuvine, școala românească de rugby, al cărei prestigiu este incontestabil.

Sub conducerea antrenorului federal Valeriu Irimescu și a doi tehnicieni mai tineri, doi destoinici, Ion Tuțulianu și Alexandra Pop, XV-le țării noastre părăsește Capitala astăzi, urmînd să joace mine cu un adversar încă nestabil.

Iată lotul celor 22 de jucători, dintre care 20 vor fi folosiți în partidele de la Harkov: fundaș — N. Stănescu (Rapid); aripă — M. Aldea (Dinamo), D. Teleaș (Steaua); centri — M. Holbea (Farul), A. Hariton (R.C. Sportul studentesc), L. Zăfiescu (Steaua); mijlocăși la deschidere — St. Podărescu (R.C. Grivița Roșie), M. Marghescu (Dinamo); mijlocăși la grămadă — N. Diau, I. Vasile (ambii Farul); maintaiși, linia a treia — AL Rădulescu (R.C. Sportul studentesc), AL Achim (Steaua), I. Roman, M. Zăfiescu (ambii Dinamo), Tr. Cloricia (Rulmentul Brlad); linia a doua — E. Pintea (Steaua), C. Borsaru, E. Urdea, D. Mușat (toți Farul); linia întâi, pilieri — V. Turlea (Dinamo), V. Ungureanu (C.S.M. Sibiu); taloner — E. Grigore (Farul). Medicul echipei: Mircea Comanținescu.

Jocurile Sportive Africane

HENRY RONO O NOUĂ VICTORIE

ALGER, 27 (Agerpres). — Recordmanul mondial Henry Rono a obținut a doua victorie la concursul de atletism din cadrul Jocurilor sportive africane, care se desfășoară în capitala Algeriei. Henry Rono a terminat învingător în proba de 3000 m obstacole, cu timpul de 8:15,4. În proba feminină de 200 m, sprintera ghaneză Hanna Afriye a stabilit un nou record al Jocurilor cu 23,01. Alte rezultate: suliță (b) — Arop (Uganda) — 76,94 m; triplusă — Ehiuzelen (Nigeria) — 16,51 m.

Finala turneului de fotbal se va disputa între echipele Nigeriei și Algeriei. În semifinale: Nigeria — Malawi 3-2 (2-1) și Algeria — Ghana 2-0 (0-0).

Rezultate înregistrate în competiția de baschet: feminin: Senegal — Nigeria 80-52; Cameruna — Tunisia 104-52; masculin: Senegal — Tunisia 73-58.

În clasamentul general pe medaliile continuă să conducă Tunisia, cu 25 medaliile de aur, 8 argint și 18 de bronz, urmată de Nigeria (14-5-9) și Algeria (11-16-16).

În turneul de tenis de la Klitzbubel (Austria), Virginia Ruzici a învins-o cu 6-4, 6-7, 6-4 pe jucătoarea argentiniană Ivana Madruga. Alte rezultate: Hana Mandlikova — Florența Mihai 6-7, 7-6, 6-2; Sylvia Hanika — Elisabeth Ekblom 6-2, 6-1; Renata Tomáňová — Sonoe Yonezawa 6-7, 6-2, 7-5. În concursul masculin, Vilas l-a întrecut cu 6-4, 6-1, pe Ziringibi, iar Baranyi a dispus cu 7-6, 6-2 de Jaurtner.